

Partido de los asistentes

estas horas de peligro, la cobardía, el miedo, el temor, el susto, el espanto, el pavor, el terror, el miedo, el susto, el espanto, el pavor, el terror...

EL MONUMENTO A BERRUGUETE Carta abierta de Victorio Macho al doctor Navarro

Señor Director de EL DIARIO PALENTINO: Mi querido amigo: No dudando tendrá usted la amabilidad de acoger en su diario la adjunta primera carta abierta que escribo en mi vida...

Del Ayuntamiento-Dos concursos

Resuelto por esta Excm. Corporación municipal, en las sesiones plenarias del presente cuatrimestre, proceder a la sustitución de la maquinaria que existe para elevar las aguas del río Carrión...

Amor del Ciego

—Hace dos años que se publicó una novela de Wassilij Rjasantzef, titulada "Los ciegos", que mereció apenas atención...

Por la Raza, por la Patria y por la Cultura

Una gran obra de cultura y patriotismo. El Patronato de las Bibliotecas Populares Hispano-Americanas, domiciliado en Madrid, calle de Zurbano, número 20...

¿Cuánto oro tiene usted en el Banco?

Table with columns: PAISES, EXISTENCIAS EN ORO EN MILLONES DE DOLARES, NUM. DE HABITANTES, CORRESPONDENCIA DE A CADA UNO. Rows include Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Alemania, Japón, Argentina, Italia.

Libros nuevos

- Libros nuevos recibidos en la librería de Santiago Rincón: Roland Dorgelés, Cruces y muertos, 5 pesetas. Edgar Wallace, El ladrón nocturno, 3.

Huelga de comunicaciones en París

París.—Antes de las once de la mañana pudo observarse que los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos estaban planteados para declarar la huelga de brazos caídos.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

CONDE DE GARAY, NÚM. 11. PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) Consulta en Astudillo los domingos

C. DOMINGUEZ CARTON Especialista en análisis clínicos, SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, esputos, pus, etc., montado con los mayores aparatos modernos.

FUNERARIA VIUDA DE MONTIVUELO MAYOR PRAL., 180. TEL. NÚM. 84 PALENCIA

LEA USTED "EL DIARIO"

YALLADOLID

POTENCIA DEL MOTOR

25 HP. efectiva. Ruedas con neumáticos. Capacidad de la bomba 30.000 litros por hora y 40 metros de altura manométrica.

TUBERIA DE ASPIRACION DEL TUBO MOTOR-BOMBA

La Comision encargada de la resolución de este concurso podrá declarar nulas todas las proposiciones que se hagan si ninguna de ellas llenase, a su juicio, las necesidades para que se convoca este concurso.

Palencia 28 de Abril de 1930.—El Secretario del Ayuntamiento, Manuel Diaz-Caneja.—V. B. El Alcalde, Carlos M. de Ascoitia.

SUCESOS

Detenidos
Por promover fuerte escándalo en una cantina de la calle de Barrio y Mier han sido detenidos los vecinos de esta capital Aurelio Castañón Soriano y Fidel Cruz Conde.

Las bravías
Ha sido denunciada en la Comisaría la vecina de la calle de Pedro Espina, número 15, Victoria Villota por agresión a Cesárea Carrera, de 18 años, domiciliada en Gil de Fuentes, número 3.

Las lesiones sufridas por la referida Cesárea fueron calificadas de leves en la Casa de Socorro.

SALA DE SOCORRO
Han sido asistidos en este establecimiento:

Concepción Aguilar, de cinco años, que presentaba una herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.

Camilo Támara, de seis años, que sufría una herida contusa en la región superciliar derecha.

Manuel Martín, de seis años, que padecía una contusión en la región parietal derecha.

Jesús Ramos, de 19 años, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda.

Cesárea Carrera, de 18 años, que sufría epistaxis por traumatismo.

DE QUINTAS

Mañana a las nueve en punto se reunirá en sesión la Junta de Clasificación y revisión de la provincia para fallar los expedientes de los mozos del actual reemplazo por el cupo de la Capital, que fueron clasificados en el Ayuntamiento excluidos totales o temporales y útiles exclusivamente para servicios auxiliares.

Por tanto es preciso que los mozos a quienes afecta, se encuentren a dicha hora o momentos antes en las Oficinas de dicha Junta, sitas en la casa número 40, de la calle de Colón.

NOTICIAS

DEL AYUNTAMIENTO

De Abastos
Por no reunir las necesarias condiciones de salubridad han sido retirados de la venta 60 kilos de anguilas y 15 y medio de anchoas.

AUDIENCIA

Para mañana a las diez y media está señalado el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Frechilla por el delito de lesiones contra Angel de Prado Pinta.

Abogado, don Carlos M. de Azcoitia.

Procurador, señor Serna.

También se celebrará mañana, a las once y media, la vista pública de una causa seguida en el Juzgado de esta ciudad contra Maximiliano Moro Rivas, también por el supuesto delito de lesiones.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil nos manifestó speraba a su compañero de Valladolid y presidente de aquella Audiencia Territorial, que visitarán oy nuestra capital.

En el Hotel Samaria serán obsequiados con una comida íntima por el señor Sarmiento en unión del residente y magistrados de esta Audiencia.

Los más sabrosos mariscos

EN EL BAR AZUL

Los aperitivos más exquisitos

EN EL BAR AZUL

omidas económicas y especiales

EN EL BAR AZUL

DE

FORIBIO REQUEJO

MAYOR PRINCIPAL, 2

AVISO

Se pone en conocimiento de la merosa y distinguida clientela la clínica Veterinaria de don D. Domínguez Zarzosa, (que en z descanse) domiciliada en la calle de Alonso Fernández de Adrid, (antes Cubo) número 4, e dicho acreditado establecimiento continuará en igual forma y condiciones bajo la dirección de don Rafael de la Riva Mínguez, sobrino suyo, con el título de veterinario, actualmente Inspector veterinario municipal de este Excmo. Ayuntamiento que venía regentándola durante su larga enfermedad.

Motores Industriales

De la marca «HATZ» tipo Diesel arranque en frío y Semi-Diesel de la marca «AVI». De gasolina de la marca «SAVA» y «LAURBN». Los más seguros y de mayor rendimiento. Para entrega inmediata. Antes de adquirir motores consulte precios reducidos a la COMPANIA COMERCIAL DEL NORTE, Apartado 801. BILBAO. Disponemos en todo momento de grandes existencias. Solicitemos agentes vendedores activos y bien seleccionados. Referencias de primer orden.

LA USTED EL DIARIO PALENTINO

La jira artística de la Coral Palentina a León

Y en el limpio libro de su historia la Coral Filarmónica Palentina escribió el sábado otra página de oro. Y en la senda triunfal por donde avanza en los reinos del arte la Coral Filarmónica Palentina se va tejendo cada vez más compacto el tapiz de flores que los públicos extienden para que pasen sobre él las lindas mujercitas del «ángulo blanco». Y en las rutas de Castilla, que sabían de clarines bélicos y de estrépito de armas, suenan ahora las armonías de la música, que es el lenguaje universal, y se desparanman maravillosos cortejos que llevan por bandera la belleza de las mujeres y por lema el amor de los pueblos hermanos exaltado por el entusiasmo de la juventud.

Magnas embajadas estas que ejecutan las Corales castellanas trabajando con más fuertes nudos los lazos de robusto afecto que unen a las provincias de sentimientos afines. Cada jira artística rinde mayores frutos que todos los discursos que se pronunciarían y los libros que se escribirían. Porque libros y discursos no serían más que un canto al amor de esos pueblos fraternos, mientras que estas jiras artísticas, cortejos de belleza y de juventud, son el abrazo profundo de los hermanos que se encuentran. Porque no hay en ellas ni la sombra de un vil interés, como cuando se trata de la defensa de actividades económicas que, aun siendo gemelas, pueden estar afectas a particularidades divergentes. Porque no hay en ellas más que dos virtudes excelsas: arte y amor. Y cuando se habla en este idioma divino del amor y del arte, idioma universal, idioma celestial, idioma MGNIFICO y SUPREMO, el espíritu de los pueblos expande sus alas maravillosas y se eleva, limpio de cualquier impureza material, a esa región sublime del ideal donde las mujeres son más bellas y más buenos los hombres.

Burgos ayer, Hoy León. El Orfeón Burgalés, el Orfeón Leonés y la Coral Palentina han hecho en pocos meses por el cariño y la unión de estas provincias hermanas más que hubieran podido lograr en múltiples años cualquiera otra clase de organizaciones o empresas. Es la juventud—juventud, divino tesoro!—siempre buena por ser romántica, siempre bella, alegre y entusiasta, quien viene realizando esas conquistas más dignas de esculpirse en mármoles y bronce que todas las gestas guerreras que alfombraban de sangre los campos y las ciudades. En aquello latía siempre un sentimiento de odio hacia otros pueblos y otros hombres, hermanos también. En estas expediciones de ahora las banderas son enseñanzas luminosas que hablan de amor para todos y más que para todos para las provincias de una sola familia unidas por la geografía, por la historia y por la sangre, la misma sangre hermana corriendo por las venas de los pueblos y caldeando el corazón de los hombres.

Embajadas de arte. Y el arte impone su reinado glorioso.

Embajadas de amor. Y el amor late en los pechos con las vibraciones de santa fraternidad.

Embajadas de belleza. Y la Mujer proclama, como siempre, el imperio de su soberanía. Bendita la Mujer y bendita esa soberanía suya en la cual llevamos todos los hombres con placer las ligaduras de una rosada esclavitud.

LUIS DE ONEY

Los motivos del éxito

La jira de la Coral Palentina a León tuvo todos los relieves de una jornada de triunfo. Este triunfo se elevó sobre varios pilares resistentes.

Primero el cariño que une a los dos pueblos.

Este cariño no perdió ocasión ni motivo para manifestarse. Antes al contrario aprovechó todos los motivos y ocasiones para estallar en aplausos y vivas, para sonar en músicas y cánticos, para detonar en bombas, para elevarse a lo alto en parábolas de cohetes.

Después el «ángulo blanco».

El «ángulo blanco» de la Coral tuvo el sábado un homenaje de admiración. Yo me felicito cumplidamente de haber acertado cuando dije, el día que la Coral debutó en Palencia, que ese plantel de mujeres palentinas bastaría, al levantar el telón, para ganar a los públicos y

abrir el camino del éxito. Claro está que yo me adorné con plumas de profeta. Fácil profecía era esta. Tan lindas, tan distinguidas, tan serias y elegantemente ataviadas, tan cordiales en su simpatía, tan destacadas en la alegría de sus caras, en las claridades de sus ojos y en la gentileza de sus figuras, que predecirles el homenaje rendido de los espectadores era igual que leer una página escrita. Pero si no me envanezo por la profecía dejadme al menos que me bañe en agua de satisfacción por haber sido yo quien lo dijera antes que nadie. El «ángulo blanco» de la Coral recibió el sábado los máximos honores y cumplimientos. Ganó al público y limpio de zarzas el espinoso camino del éxito artístico.

Después Aurelia Sierra.

Aurelia Sierra fué acariciada por un cálido entusiasmo que la cubrió de aplausos. Alguien ha dicho—no recuerdo quién pero sí la frase—que esta criatura tiene una garganta de cristal. Frase acertada. La voz de Aurelia, una voz lírica y frágil, llena de suavidades, tiene claridad y transparencia de cristal. Es delicada y amable como un rayo de sol de otoño.

Aurelia cantó la Canción India de Rimsky Korsakof. El lirismo alado de su voz entusiasmo al público que rompió en una ovación clamorosa.

Después el conjunto.

El conjunto logrado bajo la dirección de Guzmán hace que los diversos coros no sean más que una masa disciplinada que atenta sigue las indicaciones de la batuta logrando efectos de colorido y sonoridad dignos de encomio. El público supo apreciar el mérito de haber conseguido en tan poco tiempo este conjunto notable.

El viaje de ida

Como ya anticipamos en nuestro número del sábado, a las tres de la tarde marchó a León, en el rápido de Asturias, al que en esta estación se habían agregado dos unidades, la Coral Palentina.

Acompañaban a nuestra agrupación artística el gobernador civil don Joaquín Sarmiento, diputados provinciales don Benito González y don Sabino Liébana, alcalde accidental don Santiago Calderón y directivos de la Coral Carmen Nieto, Felisa Gutiérrez y señores Martín Gromáz, Román Baquerín, Calvo, González y Bleye. Iba también la distinguida señora doña María Simón de Rodríguez, madrina de la Coral, acompañada de la esposa del alcalde doña María Alonso de Calderón.

La prensa palentina estaba representada por Sotenes R. de Gopegui, de «El Día de Palencia», y Luis de Oney, de EL DIARIO, aparte del reporter gráfico Guzmán del Rego.

Mucho calor en el tren. Se sudaba. Se despliegan los abanicos y algunos se sirven para hacerse aire del sombrero de un amigo. Pero eso no quita punto ni coma a la animación. Los elementos de la Coral llevan siempre consigo un cargamento de alegría que no paga exceso. Si pagara no podría la Coral movilizarse. Todos estos muchachos siembran en torno suyo el alborozo que ellos sienten siempre. Y así a todas partes donde vamos con ellos nos corresponde participar de este regocijo encantador. Alegría. Sana y limpia alegría en la cual jamás se produce una nota discordante. Todos los chicos de la Coral tienen una exquisita corrección que se muestra en todos los instantes, hasta en aquellos en que su alborozo sea más ruidoso y desbordado.

Aurelia Sierra va enferma. Entre la marea. Cuando se case hará el viaje de novios en zeppelin. Todos somos a cuidarla solícitos y lo único que logramos con nuestra solicitud es marearla más. Loli Bartolomé se ha fijado al subir en una ventanilla y no la abandona en todo el trayecto. Sus amplios ojos quieren sorber codiciosos el paisaje. María Arija quiere llegar pronto. Tiene mucha prisa. ¿Porqué? Le cansa este viaje caluroso. Y en esto de la impaciencia le acompañamos todos. Todos tenemos afán de llegar pronto a León. Y más que nadie Carmen Nieto que no hace más que preguntar qué hora es y cuánto falta. Al pasar por Paredes se propone cantar el Papudo, pero en vista de que en los andenes abrasados de sol no se ve más que un alma viviente—el jefe de estación—se desiste de la idea. La Coral no tiene costumbre de actuar ante tan escaso auditorio. Hay en todos un cariñoso recuerdo para Micaelita Alonso al cruzar ante Villada. En algunos departamentos cantan algunos grupos de coralistas. Los directivos imponen silencio. Si los oye cantar Guzmán...! Aquí en el tren, a gritos, para cansar las gargantas... Si los oye Guzmán...! Y todos se callan. No se fuma tampoco para no perjudicar las bellas gargantas de

las coralistas. Por el terrible delito de estar saboreando un habano me expulsa del coche Carmen Nieto. Y tengo que seguir fumando en la plataforma. Esto es la Inquisición.

La llegada a León

Los cinco menos cuarto. Ya están a la vista las torres gemelas de la catedral leonesa. Ya cruza el tren la vega verdequeante que rodea la vieja y moderna—exacta paradoja—ciudad de León. Ya llegamos. Hay un estampido de cohetes. Hay un ruido de música, tableteo de aplausos y gritos vitoreantes. Llegamos ya.

Los andenes de la estación están llenos de público que aplaude y vitorea. Los vivos a León y a Palencia, al Orfeón Leonés y a la Coral Palentina se cruzan y confunden. Las banderas de las dos Corales se saludan con todo cariño. Las orfeonistas de León reciben a las coralistas palentinas y cambian todas ellas abrazos y cumplidos.

Se encuentran presentes el gobernador civil de León, señor Díaz Moreu; el alcalde, señor Sánchez Chicarro; vicepresidente de la Diputación, señor Hurtado, por ausencia del presidente; presidente de la Audiencia, señor Recio; varios concejales y diputados, y toda la Junta Directiva del Orfeón Leonés con su presidente, señor Suárez Uriarte.

Hechas las presentaciones de rigor y cambiados los naturales saludos se dispone la marcha. Va delante la banda de música, detrás las banderas del Orfeón y de la Coral y a continuación todos los elementos de las dos agrupaciones. El cortejo desfila por la avenida de Palencia y calle de Ordoño II entre aplausos y vivas, disparo de cohetes y aires marciales de la música. Hace mucho calor y sin embargo es considerable el gentío que ha acudido a la estación y que ahora presencia con regocijo el desfile.

Marchamos nosotros en unión de los periodistas leoneses, gratos y amables compañeros que desde nuestra llegada hasta el momento de la despedida han de ponerse a nuestra disposición teniendo para nosotros inolvidables atenciones. José Pinto Maestro, director de «La Mañana»; redactores del mismo periódico Mateo Gil y Adolfo Labandera; Francisco Caballero y Enrique Alvarez, de «Diario de León»; y Honorato Luengo, de «La Democracia»; nos hacen disfrutar unas horas el encanto del compañerismo en esta noble y santa profesión periodística.

En el Ayuntamiento

El salón de sesiones del Ayuntamiento no es capaz para el público que se agolpa. Ocupa la presidencia el alcalde señor Sánchez Chicarro; quien dá la bienvenida a la Coral Palentina.

El orador hace un cumplido saludo a las damas palentinas que con su presencia honran el acto y después dedica sus frases a expresar el júbilo de León por la visita que recibe que le sirve además para corresponder a la gratitud que los leoneses sienten por la acogida que en Palencia se dedicó al Orfeón Leonés. Habla de los sentimientos de afecto tan sólidos y firmes que unen a las dos ciudades y que desea ver siempre mantenidos a la misma altura.

Corresponde a estas palabras el alcalde de Palencia, señor Calderón. El señor Calderón preferiría no hablar. Recuerda en este momento unas palabras pronunciadas en Palencia por el señor Roa a la llegada del Orfeón Leonés. Decía el señor Roa que debían suprimirse las palabras para que el corazón expresara mejor en silencio sus sentimientos. Y ahora el señor Calderón cree que el instante sería propicio para ese silencio de los labios y elocuencia de los corazones.

La vinculación del cargo de alcalde que ahora ejerce por azar con el de presidente de la Coral le obliga a hablar en este momento. Y lo celebra porque eso le permite ser el primero—honor que reclamaba—en agradecer el recibimiento que se acababa de dispensar a los palentinos. Lo que se hizo en Palencia con el Orfeón Leonés fué un movimiento espontáneo de la ciudad al cual han correspondido ahora los leoneses con tal entusiasmo que mueve nuestra gratitud.

Esos vivas que hemos oído a la llegada queremos escucharlos al marchar, pero no dictados como ahora por el cariño sino por haber hecho la Coral méritos para ello. El cariño de Palencia se mues-

tra en que mandamos a León lo mejor que tenemos, la Coral, en la cual tenemos todos los palentinos puestos nuestros amores.

Y en nombre de la ciudad de Palencia ofreció un abrazo a la ciudad de León.

Los breves discursos de los alcaldes movieron el aplauso del gentío que prorrumpió en vivas a las dos ciudades.

Y desde aquí se trasladaron todos a la Diputación provincial.

En la Diputación

El señor Hurtado, vicepresidente de aquella corporación, fué quien pronunció las frases de saludo de la Diputación leonesa que se sentía honrada por la visita de las autoridades y Coral Palentina.

De antiguo son los lazos entre las dos provincias, pero Palencia nos envía ahora en este viaje de confraternidad a su Coral en la cual destaca la belleza de sus damas. A los pies de ellas pone León cuanto tiene y cuanto estima.

Al marchar de aquí sabed todos que aquí dejáis a todos nosotros como amigos vuestros.

Devuelve el saludo el diputado provincial palentino don Benito González.

Dos palabras simplemente—dice—para saludar en nombre de la provincia de Palencia a la de León. Es para mí un gran placer traer este saludo de la Diputación palentina dentro de este ambiente de arte y alegría. Os traemos un brote fresco y lozano de la juventud palentina encendida en una vibración artística y vestida con todos los reales de la belleza. Que esta fecha sirva para entrelazar más cada día la unión de las dos provincias hermanas.

Se dieron muchos vivas a León y Palencia.

El secretario de la corporación leyó los siguientes telegramas.

Del presidente de la Diputación.

Imposibilitado de estar ahí para recibir a la Coral Palentina ruegole haga presente mi cordialísimo saludo a esa agrupación artística y autoridades de la provincia hermana que la acompañan. Gullón.

Del diputado provincial don Julio del Campo:

Sintiendo no acompañarle en la recepción de la Coral Palentina agradeceré exprese mi cariñoso saludo a mis amigos y paisanos. Julio del Campo.

Acto seguido se sirvió un lunch en obsequio de las autoridades.

Un rato de asueto

Los coralistas acompañados por sus compañeros de León recorrieron la ciudad y visitaron los principales monumentos aunque no pudieron dedicar a ellos el tiempo que merecen por la premura de la hora.

El concierto

A las ocho de la noche tuvo lugar el concierto ante un público extraordinario.

Al levantarse el telón se produjo un rumor de sorpresa por la presentación excelente de la Coral Palentina al que sucedió una ovación entre vitores entusiastas.

Cuando se hizo el silencio se adelantó a la batería el coralista Eustero Buey Alario y leyó una notable composición poética que publicamos al final de esta información. La lectura fué premiada con un cerrado aplauso y vivas a León y Palencia.

De la brillantez que tuvo la actuación de nuestra Coral y su éxito no queremos ser nosotros quien lo señale. En nosotros pudiera parecer natural pasión. Preferimos dejar la reseña a los colegas leoneses. Hoy ha llegado aquí «La Mañana». De este periódico tomamos sin quitar ni poner la crónica del acto. Dice así:

LA VELADA EN EL TEATRO

La sala del Teatro Principal presenta el aspecto de los grandes días. Lo más distinguido de León ocupa el patio de butacas. Las plateas están todas ocupadas, presentando brillantísimo aspecto. En ellas se encuentran todas las autoridades y las representaciones leonesas. En las localidades altas un público que lleno de entusiasmo y afecto para el Orfeón palentino, no cesa de vitorearle.

Da comienzo la velada con unos magníficos versos que hemos de insertar en el próximo número.

Hacer una crítica detallada de cada uno de los números que formaban el programa, sería labor de titanes. En cada obra ten-

driamos que vaciar todos los enjambres.

La Coral Filarmónica Palentina es cosa verdaderamente seria. Formidable el ángulo blanco; soberbias todas las cuerdas, obedientes a la experta batuta del maestro Guzmán, que sabe sacar el partido máximo de una agrupación bien disciplinada, de una perfecta sensibilidad, que se funde admirablemente en los conjuntos.

Y para que culmine más el triunfo, para que el éxito enorme corone la obra, el señor Guzmán ha sabido plasmar todo el espíritu del siglo XVI en las canciones que constituyen la primera parte del programa, donosa, divinamente donosa «La Zorrilla y el Gallo» doliente el romance «Paseábase el Rey moro» preñado de nostalgias, bien en todas.

Y no es menor su maestría en las canciones populares. El ilustre músico ha sabido captar el alma del pueblo y de ello nos da una muestra gentil en «Ea, ea, el papudo de Paredes», «Las mujeres son las moscas», «Levántate morenita» y «El Cura de Perales».

Bastaba y sobraba el maestro Guzmán para cautivarlos con sus propias obras. Pero quiso ofrecernos en la segunda páginas inmortales de Rimsky Harsakoff, F. Alfonso, E. Morera y Guridi, en que luciera en toda su magnificencia la masa que dirige y nos mostrara una vez más la destreza de su batuta.

No hemos de dejar la pluma dando remate a esta reseña, sin destacar la labor de los solistas. Sentimos no recordar el nombre de él, en cambio nos complacemos en estampar el de la señorita Aurelia Sierra, que en «Canto judío» mostró el portento de su voz, haciéndose acreedora de una estruendosa ovación.

Distinguidas señoritas del Orfeón leonés prendieron una corbata en la bandera de la agrupación palentina, con cuyo motivo cambiaron elocuentes frases el presidente del de León señor Suárez Uriarte y el de Palencia, señor Calderón.

La velada dejó grata impresión en todos los espíritus.

En justicia han de citarse los nombres de Nati Miguel y Antonio Gua-

LOS MODERNOS TROVADORES

Peregrinos de Castilla, que han prendido sus amores en las líricas tonadas de la vega y del cerral; legionarios soñadores que pasean, satisfechos, su laud de trovadores por los surcos del trigo; mensajeros de las rondas sorprendidas en las noches aldeanas a los mozos campesinos, cuando se abren jubilosas las ventanas y son ruta de noviazgos las veredas y caminos; cuando son los corazones alegres y sonrojados; cuando luce el claro sol de primavera, o entre el ritmo de la era, o en el corro de la plaza, o en el áureo fulgorar de los rastrosjos...

Peregrinos de Castilla, que repiten las ideas aprendidas en las cumbres y en los llanos; trovadores de Castilla; romanceros castellanos que recitan la gloriosa tradición de las aldeas, al llamar a vuestras puertas, que son templo y son hogar, recordando cómo marchan, paralelos, nuestros sinos se descubren reverentes en la histórica muralla del solar que es orgullo de la raza, los hermanos coralistas palentinos.

De la tierra palentina, donde tienen los quereres su más honda devoción, os traemos, en ofrenda, la gentil salutación de sus mujeres para todas las mujeres de León.

Al calor de nuestros cantos, recogidos del ambiente campesino, que unas veces son lamento de los quintos que se van y otras veces son rondallas en la noche de San Juan, hemos hecho una diadema de motivos populares que os traemos, jubilosos, en senda gratitud a la noche inolvidable, que, prendida en la emoción de unos cantares, paseásteis triunfadora por las rutas de Pallantia, vuestra noble juventud.

Y pues nunca estos dos pueblos han sabido de fronteras y vosotros, de las flores de un jardín amplio y ameno, acogednos con cariños, hoy que vuelven a besarse dos banderas; ¡la bandera—sacrificio de un patriota—que bordó GUZMÁN EL BUENO! ¡la bandera—sacrificio de un artista—que ondeó con BERRUGUETE!

EUSTERIO B. ALARIO

¡Maravilloso!

PARA SU CASA. PARA SU OFICINA. El reloj de pared ELECTRICO con sonería, enchufable a la corriente.

¡NO GASTA NADA! ¡BARATÍSIMO! Véalo, le interesa.

Reloje ía ILDEFONSO LUIS Mayor pral., 105.

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Mauro Marín de Prado
Inspector provincial de Sanidad
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 3 a 5 tarde
CALLE VALENTIN CALDERÓN
número 5, segundo, derecha

LEA USTED «EL DIARIO»

El campeonato de España
El Español vence al Madrid y el Athletic de Bilbao al Barcelona

Barcelona.—Una jornada deportiva completa y maravillosa. El Español nos ha traído a la ciudad con un triunfo en dos horas y media. Impresión magnífica, indescriptible, de lugares, montañas, que debe quedarse en el recuerdo de cada uno de nosotros.

De los otros deportes
BOXEO

Nueva York.—Se da ya como un hecho la posibilidad de que Víctorio Campolo, de Quilmes, Argentina, se enfrente con George Godfrey, el temible negro de Alabama, en su cuarta y última pelea por cuenta de la Corporation del Madison Square Garden.

El encuentro tendrá lugar probablemente a fines del mes de Junio, en un local al aire libre, tal vez Polo Grounds. Como se recordará, el rascacielos quilmense peleó otras dos veces contra Johnny Risko; la primera vez en Miami, donde consiguió un empate, y la segunda, en el Madison Square Garden, donde la decisión de los jueces fué favorable a Johnny Risko.

Campolo peleará por tercera vez en este año, en el local cerrado del Garden en la última semana del mes de Mayo, y después se dedicará de lleno a su entrenamiento para el combate más importante de su carrera pugilística. Godfrey es un adversario temible, y la mayoría han hecho lo posible por mantenerse alejados de los puños del negro.

De lo que antecede puede llegarse a la conclusión de que Godfrey no es tan temible como lo pintan. Es otro fantasma estilo Harry Wills, enorme de estatura y de fama impresionante, rodeado de una leyenda de ferocidad que no puede hallar confirmación en su record de knock outs sobre boxeadores mediocres.

Comentarios de actualidad

Raquetistas vencedoras. En la primera exhibición de las raquetas españolas, el triunfo de la selección formada por Saprúa, Juanico y Maier, ha sido rotundo. El combate Bélgica-España era el primer encuentro de la temporada que contaba para la Copa Davis.

El trío Maier-Saprúa-Juanico es un conjunto magnífico. Pero si el regreso de Mañolo Alonso a España se confirma, con la suma del "as" excepcional figura al lado de Tildeu la más destacada mundial, el grupo representativo de España podría ir muy lejos; quién sabe si hasta ese final de "challenge round" que debe defender los franceses como dueños del celebrísimo.

Alimentemos esta vez fundadas esperanzas. Después de esta primera victoria tan feliz en Bruselas, los españoles tienen que recibir la visita de las raquetas de Yugoslavia y Japón que vendrán a defender sus aspiraciones en la Copa sobre los "courts" del Estadio de Montjuich. El tenis español está en pleno restablecimiento; y si Alonso incorpora su personal influencia, la sensación puede convertirse en una representación triunfal.

Ciclismo de empueradura. Pronto van a comenzar las pruebas ciclistas en carretera. A la vuelta a Italia, seguirá la vuelta a Bélgica y luego como colofón ruidoso, la vuelta a Francia.

Este año las circunstancias han cambiado por lo que ahora se ha prolongado el circuito francés. No habrá grandes anuncios, no habrá reclamos estrépitos. Henri Desgrange, director de L'Autoz, gran admirador de la ronda famosa, ha prescindido del industrialismo que iba en perjuicio del deporte y paga por cuenta del diario equipos seleccionados "routiers" de las naciones designadas que formarán el núcleo exclusivo de los combatientes de la carretera.

Y después de la Vuelta famosa, las más modestas vueltitas españolas: Vuelta a Cataluña, vuelta al país Vasco, vuelta a Andalucía, vuelta a Asturias, vuelta a Cantabria y vueltas... hasta marearnos. Pero aún es imposible hablar de la vuelta a España. Faltan corredores, faltan entusiasmos y falta dinero. Hay sin embargo un organizador que tal vez se dedique algún día...



TRES FORMIDABLES MODELOS

QUE POR SU ECONOMIA, RAPIDEZ Y POSITIVO VALOR DE SUS COMPONENTES, NO HABRA TORNEO AUTOMOVILISTA EN EL QUE RESULTAREN DERROTADOS

Oficinas y Salón de Exposición S. A. E. DE AUTOMOVILES



Agente para Palencia Valentina Sahagún GARAGE CENTRAL

AV DE PI Y MARGALL, 16, MADRID, TEL. 19070

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Exhumación del caballo triunfador

Una vez fué necesario exhumar un vencedor del Derby. Hoy sería imposible una historia semejante; pero cuando "Running Rein", un caballo por el que se habían hecho enormes apuestas, llegó el primero a la meta en la peor de las pistas de Inglaterra...

EL DERBY

Londres.—Llega el Derby, y con él sus historias. Antaño fué ganador del Derby, el buen caballo Ellington. Su entrenador, vino a ganar unos dos millones de pesetas. Era que en aquellos tiempos en que se pagaba aún al "bookmaker" en efectivo y, como el entrenador no quisiese que la gente se enterase de su riqueza, decidió retirar sus ganancias de las diferentes oficinas de apuestas, algunos días después del Derby.

Reunió los bonitos, blancos billetes de Banco, los colocó en varios cuidadosamente en un viejo periódico, y tomó en Londres a media noche el tren que había de conducirlo a su pequeña propiedad en Yorkshire. Pocos instantes después se quedó profundamente dormido, y despertándose en su estación, bajó precipitadamente del coche. Algunos minutos más tarde, se aperció de que había dejado olvidado en el departamento el envoltorio con los billetes. Rápidamente se dirigió al jefe de estación para darle parte de que en su compartimento había dejado olvidado un paquete con longanizas, y acordaron que, si el paquete se encontraba, se le remitiera por correo. El paquete llegó con el tren a Edinburgo, y de allí tres días después a poder del entrenador por correo. Las preciosas longanizas, hechas en el Banco de Inglaterra, no habían sido curiosas por nadie. La táctica de este entrenador de: "Esperar y arriesgar", se había vuelto a cumplir, excelentemente.

Los favoritos de la lotería del Derby. ¿Qué es lo que hacen los ganadores de la lotería del Derby con su dinero? Cuatro empleados de la Sección de aguas de Londres, habían acertado bien, ganando en la lotería de Calcuta unas 750.000 pesetas. Pero, continuaban trabajando asiduamente en sus oficinas, y cuidando de que a los londinenses no les falte el agua. Han vuelto a comprar de nuevo sus décimos, y aún cuando vuelvan a ganar, continuarán impávidos en sus oficinas.

John Flexman, empleado en una Sociedad de Seguros de la City, ganó en la lotería de la Bolsa, la segunda en importancia después de la de Calcuta, casi un millón de pesetas. También éste ha continuado trabajando, pero su ganancia, como él ha dicho, le ha "traído la felicidad". Hizo construir una casa de campo. "Era una casa que en todos sus detalles venía a convertirse en realidad los sueños míos y de mi esposa". Pero él no empleó todo el dinero en la construcción, sino que especulando con el resto, logró doblar sus ganancias.

Benson, propietario de cuerdas de caballos de carreras, que ganó unas 300.000 pesetas en la lotería de Calcuta, regaló una parte de sus ganancias a los pobres, y con el resto cubrió las pérdidas que había sufrido en la compra y venta de sus caballos. El Director de una casa de Ingeniería en Bombay, Charles Murray, un soltero, ganó en la lotería de Calcuta, más de un millón y medio de pesetas. "Esta ganancia me trajo un poca dicha", dijo. Había invertido esa suma en buenos valores del Estado, y dedicado parte también a socorrer a los pobres.

Andrew Rosario, empleado también en la misma casa que Murray, ganó igual suma, empleándola en la compra de una hacienda en Inglaterra. Leslie Sareaton, un zapatero remendón en Villoughbyonthe-Wolds, había ganado 600.000 pesetas en la lotería de la Bolsa, sin embargo, siguió remendando zapatos. No tenía necesidad de ello, pero no quería estar ocioso. Reconoce ser dichoso.

Yagües García OCULISTA CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Gratuita para los pobres de 4 a 6 MAYOR PRAL., 64, PRIMERO PALENCIA

Su amigo le dará la experiencia que necesita para hacer sus compras. Los sombreros, camisas y corbatas que a V. llamen la atención los compraron en Casa Martín. Pregunte y hallará siempre la respuesta: "Si quieres ir de postín, cómpralo en Casa Martín". Mayor pral. 78

¡POR FIN HA SALIDO UN TORERO!

El empresario de Barcelona dice que el negocio de toros es ruinoso por el coste de las corridas y lo excesivo de los impuestos

Las corridas de toros de ayer

Fuñ con dos muchachos estu- nte a una de las novilladas de imavera. Estos muchachos van cas veces a los toros. Prefieren fútbol, bien como actuantes, en como espectadores. Les gustaron extraordinaria- ante los preliminares de la fies- Y llenos de curiosidad, repa- ban en todo, sin que les esca- se el menor detalle. Una de las cosas que más atra- su atención, fué una patulea mozaibetes mal vestidos que gagan en tropel bullicioso a lo de los tendidos de sol. —¡Fijese, fijese—me dijo uno los estudiantes—Aquellos no enen cara de haber pasado por taquilla. Y se acomodan todos ntos. Serán encargados de alin- servicio. —Desde luego. —Y cuál es su misión? —La misma de los muñidores ectorales en los tiempos—¡le- nos hoy!—en que se celebra- n comicios. Esos muchachotes enen, de seguro a falsear la rdad. —No comprendo... —Me explicaré. En los toros tán ya todas las cosas organi- das para la trampa y el embus- . Antes las corridas y novilla- se celebraban sin "claque", hora, este servicio está escru- ulosamente montado. Cada ma- dor trae al espectáculo un gru- to de asalariados, mayor o me- or, según sus posibilidades eco- ómicas. Ese grupito se encarga e iniciar las palmas; de pedir la reja y de sacar en hombros—si a lugar—al torero que les ha ontratado. —¡Qué curioso! —Curioso y barato. Estos alabarderos de solana" son muy oco exigentes. Se conforman con na entrada de las más modes- as. La mayoría son aspirantes a toreros. Maletillas de esos que esafían el hambre y las corna- las yendo de capea en capea. Todos ellos tienen una afición lo- a. Y como carecen de recursos ara comprar el billete, se lo pro- uran por este medio. —Usted se burla. —No lo creas. En seguida sa- remos quién los ha convidado. Porque eso sí, se parten el pecho por su ídolo de cada tarde. No lo perdáis de vista; que en cuanto salga el primer novillo veremos ual es la candidatura que traba- jan. En efecto, sonaron los clari- nes; y ya en el ruedo el primer

novillo, los "alabarderos" com- menzaron a actuar con ardimien- to. Lanceó de capa el matador de turno. Y ellos nada. Hizo su quite el segundo espada. Y ellos in- móviles. Pero abrió la seda el úl- timo matador del tercero y los muchachotes desarrapados pu- sieron en pie como impulsados por un resorte. De sus labios sa- lieron olés estentoreos. Y sus manos mal lavadas rompiéronse en aplausos. —¡Habéis visto? —Sí. Tenía usted razón. Vienen a trabajar por el tercer espada. —Es debutante. ¿Comprende-áis? Para él tiene— cree él que la tiene—una importancia muy grande el que mañana digan los periódicos: "Petición de oreja" o "Sacado en hombros". Continuó la lidia. Y los valien- tes "alabarderos" no desperdici- aron coyuntura de jalear a su "patrón" de aquella tarde. Cuando el "patrón" se abrió de capa, en su novillo, los muchachos echaban el pulmón por la boca a cada lance. Cuando puso banderillas se volvieron locos de aplaudir; durante la faena, per- manecieron en pie, vociferando; y al rodar el novillo mediane- mente herido por cierto, docena y media de pañuelos oscuros, se agitaron pidiendo la oreja. A estos iniciadores los sigue siempre algún espectador de buena fe y fácil al entusiasmo. Si el torero da motivo o simple pre- texto nunca faltan unos paisanos y unos amigos que sumen su aplauso al de los "alabarderos". Cuando el último novillo, muy bien torado rodó menos que medianamente herido, los muchachotes saltaron al redondeo con agilidad de simios; cargaron con el "patrón" y se lo llevaron en triunfo. —Ahora no dudaráis de que esos muchachos venían a hacer su faena. Al otro día todos los periódicos dijeron que Fulanito tuvo un debut afortunadísimo. Hubo petición de oreja en los dos novillos y salió en hombros. Al pueblo del debutante—don- de ya existe una Peña taurina de la que es titular—llegaron infindad de telegramas hiperbólicos. "Triunfo apoteósico. Dos fae- nas cumbres.—Sacado hombros". Vanidad de vanidades y todo vanidad. PEPE MOROS. (Prohibida la reproducción.)

Don Pedro Balaña, empresario de la plaza de toros de Barcelona, está en Madrid. Esto equivale a decir que el número de toreros y el número de poderados están en movimiento para una firmita del señor Balaña, pero el señor Balaña, hombre práctico, como buen catalán y como buen hombre de negocios, tarda más en conceder una firma que Cagancho en matar un toro el día que le da por pensar que el animalito no le ha causado ningún da- ño. Esta parsimonia del señor Balaña tiene además una sonrisa capaz de desarmar al poderado más valiente. Es una sonrisa que no se parece a ninguna otra sonrisa. Yo creo, desde que he conocido al señor Balaña, que hay sonrisa de em- presario, como hay gesto de pintor, actitud de cantante, además de orador y amabilidad de barbero. La sonrisa del señor Balaña es una especie de coraza por la que resbalan las proposiciones más tentadoras... para el que propone. Encuentro al señor Balaña en uno de los cafés céntricos más frecuentados por poderados taurinos. El señor Balaña es valiente. Sentado en una mesa y rodeado por seis o siete personas del negocio taurino, don Pedro, con la cabeza echada para atrás y la mirada en lo alto, sonríe como si no se diera cuenta de lo que se habla en la reunión. Previo el obligado saludo, le ruego me conceda unos minutos, a cuyo ruego el señor Balaña me lanza una mirada de extrañeza como queriendo decir "¿Tú también?". —No se asuste usted, don Pedro. —¡Oh! es igual, dice don Pedro mientras sale del círculo de los que le rodean, quienes me miran como a un nuevo solicitante. Apartados de la reunión el señor Balaña y yo hilvanamos una charla. —Sí señor; me gustó el asunto y el año 27 me hice empresario de las tres plazas de Barcelona por las que pagó a las propiedades de las plazas, medo millón de pesetas al año. —¿Por explotar las tres plazas? —Por explotar dos, puesto que una de ellas está ahora en litigio. Realmente no se celebran espectáculos más que en el Monumental. —Y le va bien el negocio? —Mi viaje presente obedece a renovar el contrato por cinco años más, o sea hasta el 1935. —Se gana, eh? —No, es que en estos cinco años, pienso resarcirme del capital perdido en los tres que han pasado. Aparece la sonrisa de empresario que no le permite a uno saber si realmente la prórroga de cinco años está hecha con vistas a resarcirse o con el deseo de aumentar una ganancia ya lograda. Sigue el señor Balaña. El negocio taurino está mal para los empresarios. ¿Las causas? Búsquelas usted en lo mucho que cobran los toreros; lo caro del ganado, lo mucho que se paga por los pisos de plaza y los impuestos. Los impuestos son algo matador para la fiesta. Figúrese usted que tributamos el 15 por 100 del toro total de la plaza aunque no se venda la mitad de las localidades. Es decir, que si la entrada total de una plaza es de diez mil espectadores, se tributa el 15 por 100 de los diez mil aunque no asistan al espectáculo algunas veces más que dos mil. Yo he tenido que pagar algunas veces más de impuesto que de recaudación se ha hecho en taquilla. Ya lo creo que habrá de hacerse una reducción en todos los gastos de organización de una corrida de toros porque si no el negocio es ruinoso. —Hable usted en sentido general. —Hombre, naturalmente, dice el señor Balaña, cambiando la seriedad por la sonrisa. —No existe una sociedad de empresarios de plazas de toros? —Sí, pero no figuran todas las empresas, aunque sí la mayoría. Yo creo que deberían ingresar todas y que no pudiesen organizar espectáculos taurinos quienes no figurasen en la sociedad. Con una completa unión se podrían defender muchos asuntos ajenos a la contratación de toreros y compra de toros, y que son muy interesantes para el beneficio o perjuicio de nuestros intereses. Con esto y un poco de reducción en los haberes de los toreros y precio del ganado, creo yo que el negocio sería más claro. También hay que contar con el fútbol que ha restado a los toros muchos espectadores. Por lo que se refiere a Barcelona creo que un 75 por 100. En Barcelona no hay afición a los toros. Mejor dicho, no existen aficionados. Hay unos cuantos, pero lo que ustedes llaman la afición, no. El

público va a los toros por curiosidad. El fútbol, en cambio, apasiona más al público catalán. —Y no cree usted que es porque la fiesta de los toros está en decadencia? —No, señor; para mí se torca hoy mejor que nunca y más cerca que nunca. Lo que sí creo que la fiesta se ha refinado, pues es más artística que brutal y esto ha quitado pasión a los toros. Los petos en los caballos, la desaparición de las banderillas de fuego, la forma de torrear, el tamaño del ganado, todo ha contribuido a este refinamiento y por lo tanto a la falta de pasión. —No cree usted que si las corridas fuesen de dos matadores desho- rterían más interés? —Desde luego. Se acusarían más los partidarios de este o aquel torero y este partidismo aumentaría la pasión por la fiesta y como consecuencia también la parroquia. —Según usted en Barcelona gustan más los toreros... —En Barcelona gustan más los toreros artistas, pero muchas veces se observan reacciones en favor de los toreros valientes a quienes admiran tanto por su valor, como por estimular a los otros. —Dígame usted algo de la Prensa. Aparece la sonrisa del empresario en la boca del señor Balaña, pero no es más que un momento, porque lo que inmediatamente se pone serio y contesta a mi requerimiento. —No tengo más que motivos de agradecimiento para la prensa diaria y para lo que pudieramos llamar profesional, pero cero que la prensa diaria no concede a la fiesta de toros toda la atención que esta fiesta merece. El fútbol, el teatro, el cine, todos los espectáculos tienen para la prensa diaria más interés que los toros. De los toros se publican, es cierto, las revistas, pero después de eso, nada. Alguna noticia y algún comentario, pero esto tan mezquinamente que apenas se nota. Yo creo que la prensa debería dedicar más atención a los toros a fin de que el espectáculo, que es nuestro, adquiriese toda la importancia que merece y que no sé por qué se le resta, olvidando que es una industria muy importante. Respecto a la prensa profesional creo que existe una equivocación. Estoy seguro que podría existir la revista taurina como existen las de otros espectáculos en cuya revista no fuese el torero el principal elemento de ingresos periódicos. —Es usted sólo, sin compañía, ni sociedad con nadie, empresario? —Sólo tengo auxiliares, pero el negocio lo llevo yo solo tanto en su aspecto artístico como administrativo. —¿No ha pensado usted extender sus actividades a otras plazas? —Por ahora, no. —Durante el tiempo que ha durado nuestra conversación, la sonrisa del empresario ha surgido infindad de veces, para contestar a saludos, apretones de manos y consultas de unos y otros que se han acercado a nuestra mesa temerosos de llegar tarde, pero que por lo que he observado ha sido lo mismo que llegaron o no porque el señor Balaña no promete nada ni destruye ninguna esperanza. Por lo visto le parecen mal inspirar ilusiones sin motivo como destruir las que se for- jaron, sin motivo también. Me despido del empresario taurino barcelonés con una última pregunta. —¿Mira usted mucho al cielo? —Oh, ¿para qué? Ni miro al cielo, ni golpeo los barómetros. Es igual. Si ha de llover llueve, si ha de hacer sol, le hace. Es igual. Antonio Ferreros

SERVICIO ESPECIAL DE "EL DIARIO,"

MADRID Cuarta de abono

¡Ya era hora! ¡Ya era hora, señores! Ya era hora de que los entusiasmos de la afición se desbordasen en esta temporada, ante al valor y la ciencia de dos toreros y el decoro profesional de un ganadero. Nicanor Villalta, Gitanillo de Triana, y don Andrés Sánchez de Coquilla. He aquí tres nombres que quedarán grabados con letras de oro en el recuerdo del público que ha tenido la suerte de acudir hoy a nuestra plaza. Seis toros del campo de Salamanca han salido esta tarde por las puertas de los chiqueros, y los seis han salido bravos, nobles y bonitos de estampa. Dos han mejorado si cabe en bravura sus hermanos: los lidiados en primero y quinto lugar. El público ha premiado la actuación de tan nobles animales, ovacionando a todos en el arrastre y haciendo ob- jeto de sus entusiasmos a don Andrés Sánchez que ocupaba uno de los palcos. Gran triunfo el de la divisa de Coquilla. Nicanor Villalta tenía empeñada su reputación de torero valeroso y gran muletero, con la afición madrileña, y el maño ha saldado su deuda con largueza. En su primer toro, Villalta, puso en la faena de muleta toda la inteligencia y el pundonor de un torero grande. Ciencia y valor reunidos por un igual en cada muletazo. No se puede dar a un toro más acertada lidia ni se puede poner más cantidad de "agallas" para dominar el excesivo nervio de un toro. Nicanor ha demostrado esta tarde en esta su primera faena, que es un lidiador enterado que sabe dar a los toros la lidia que sus condiciones requieren. Y si el triunfo de muletero estaba logrado al cuarto muletazo, el éxito de matador redondeó el momento. Un pinchazo entrando superiormente y una estocada entera, haciéndolo todo el maño. (Ovación y vuelta al ruedo). Pero el triunfo grande, definitivo, es el más grande que ha conseguido Villalta en Madrid lo ha logrado en su segundo toro. Realmente la pluma es pobre para describir la grandeza de la faena. Seis, ocho muletazos con la derecha enormes, innarrables, llevando al toro empapado en los vuelos de la muleta. Otros por alto, quieta la figura, erguida la planta, clavados los pies en la arena. Dos de pecho, pasándose el toro por delante y sacando el bravo lidiador la taleguilla manchada de sangre del animal, valor, ciencia, gracia, templanza! todo ha tomado parte por dosis iguales en la faena receta de toro expedida por Villalta para despertar el entusiasmo del público. Y luego cuando el de Coquilla juntó las manos, el maño se perfiló un poco largo, debido a que el toro adolecía de la vista, y atacando derecho entró todo el estoque un poco caído por un extraño que hizo el animal en el viaje. El público de pies en los asientos, aclamó al triunfador y pidió para él las dos orejas del toro, que el presidente, también entusiasmado, concedió enseguida. Villalta da dos vueltas al ruedo y tiene que saludar desde los medios. Por primera vez en Madrid un torero corta las dos orejas de un toro. Más aún se ha merecido Villalta. Gitanillo de Triana ha logrado también un éxito cortando la oreja del sexto toro. Gracia gitana ha echado el muchacho en todos los momentos que su capotillo mágico tuvo que intervenir. Vale pasar por alto la faena al tercer Coquilla de la tarde para reseñar la que el gitano ejecutó en el sexto. Un curso completo de torrear. Pases de todas las marcas, ejecutados con un dominio asombroso de la suerte, dejando ver cada tiempo, corriendo la mano despacio, recreándose él y recreando al público en todos los momentos de la faena. Y luego en la suerte suprema, el de Triana atacó guapamente logrando una estocada entera y bien puesta. (Entusiasmo, oreja y salida en hombros). Ante el éxito de Villalta y Gitanillo, la actuación de Valencia II quedó eclipsada. Vaya en su haber que le han correspondido los dos toros más bravos. Debido a esto el "chato" torero de pocos recursos no pudo dominarlos y sus faenas resultaron movidas y faltas de emoción. ¡Ya era hora, señores!... Olvidemos los sinsabores pasados para recrearnos en el triunfo conseguido

PROVINCIAS

Valladolid 19 Fué una lástima que esos buenos toreros que se llaman Fernando Domínguez, Fernando Usón, Silvino R. Lafón y Quinto Calderín no tropezaran ayer tarde siquiera hubiera resaltado su arte, su valor y su afán de hacer buenas cosas. Porque los cuatro demostraron esas excelentes cualidades que si no se malograran pueden darles gloria y dinero. Pero los novillos de don Germán Pimentel, con excepción del primero, fueron mansos de remate, hídidos y de malas intenciones. Algunos, sin perder su mansedumbre, sabían hasta latín. Y los cuatro muchachos hicieron prodigios de arte y de valor. Hay que consignarlo por ser justo. Los siete novillos debieron ser retirados al corral, sin haberlles el presidente, que no debió pensar tal cosa siquiera, si ganó una bronca constante y formidable. Fernando Domínguez cortó la oreja y el rabo de su segundo y dos estuvieron adornados con el capote, hicieron con la muleta, malos valientes cuanto pudieron hacer, con el estoque decididos y certeros. Fueron justamente ovacionados alternativa con las pitas a los novillos—argumentos de 6 ó 7 años—y presidente. La empresa, con toreritos de ese calibre, está obligada a una contención más esmerada en el cartel de toros. En definitiva el daño ha sido ser para ella, y el público, demasiado paciente, merece bastante más respeto. Lo de ayer es intolerable. Salvo como el presentado se sabe lo que pueden dar de sí. Palacio

Quinta de abono

Corriéronse reses de Graciliano Pérez Tabernero y actuaron de espadas Márquez, Niño de la Palma y Bienvenida. La entrada completa. En el palco regio el príncipe y el infante don Jaime, con sus profesores. Primero. Negro. Márquez está francamente insulso con capote y muleta, matando de dos pinchazos y media estocada. Segundo. Negro. Igual puede decirse de este toro y aun de los siguientes en cuanto a la ausencia de arte y pundonor. El Niño se limita a hacer una faena breve, por la cara y entrando a paso de banderillas larga una estocada caída que mata. Pitos. Tercero. Bienvenida nos alegra un poquitín con varias verónicas ceñidas. Palmas. La faena es voluntariosa, obligando a pasar al toro con pases de trinchera y ayudados por bajo. Una estocada, entrando bastante bien, finita al enemigo. Palmas abundantes. Cuarto. Negro. Como tampoco se registra ninguna nota saliente, el público se impacienta, recurriendo a las palmas de tango. Márquez realiza una faena por la cara y larga una estocada atravesada. Quinto. De igual pelo. Siguen las protestas por el desanimo que se advierte en los matadores, especialmente en Márquez y el Niño de la Palma. La faena del último es también de puro alifio. Entra y se pasa sin pinchar y luego atiza media caída. Pitos. Sexto. Negro. El toro, certero con los caballos, deja dos pencos para el arrastre. Manolo comienza con voluntad pero pronto se desconfía, teniendo que pinchar repetidamente para cerrar esta aburridísima corrida.

En Tetuán

El ganado de don José Encinas, pequeño y con escaso poder, efectuando los novillos corridos en tercer y quinto lugar que fueron bravitos. "Chiquito de la Audiencia" hizo cosas de buen torerito con el capote, pero a la hora de matar estuvo miedosillo, aunque hay que disculparle, pues le tocó el peor lote. "Carnicerito" en su primero muy trabajador y muy valiente, pero nada más. En su segundo, o sea el quinto de la tarde, se superó asimismo. Con el capote, enorme. Con las banderillas maravilloso. Y a la hora de matar dando una estocada que tumbó a la res. El público de pie pidió las dos orejas—que se le concedieron—y la ovación tributada a este torero—que corta oreja por corrida—es imponente. Vuelta al ruedo, saludos, sombreros, y ¡el delirio! Francisco Cester, que debutaba hoy en esta plaza, demostró ser un torero enterado y valiente. En su primer toro—tercero de la tarde—que salió corretón e incierto, lo recogió muy bien, marcando dos medias verónicas irreprochables. Vuelve a abrir el capotillo y entusiasmo al respetable que le ovaciona. A la hora de matar: estupendo. ¡Qué manera de mandar! En todos los pases llevaba la res envuelta en los vuelos de la muleta y luego, en cuanto el novillo juntó las patas, se perfiló y volcándose materialmente en el morrillo entró el estoque, un poco caído, pero que hizo innecesaria la puntilla. Ovación enorme, las dos orejas, salida a los medios, etc. En el sexto estuvo regular, pero después de lo que le vimos hacer en su primero, demostrándonos ser un torerito muy majo, se lo perdonamos todo. Coste que Dominguín tiene mucha suerte. Ha encontrado dos toreros que son una mina para una empresa. En Vista Alegre Ganado manso y difícil. Nacional bien su primero con el capote. Faena de muleta habilidosa. Regular con el estoque. En el segundo tora medianamente con la capa. En la faena de muleta se hace pesado recibiendo dos avisos. Tato mal en sus dos toros. El debutante Ferrán bien con el capote e inteligente y habilidoso con la muleta. Certero con el estoque.

Zaragoza

Con un lleno completo se celebra la corrida de la prensa. Toros de Alicia T. Sansón que cumplieron. Marcial Lalanda toró a su primero superiormente con el capote siendo ovacionado. Con la muleta hace una gran faena, mata pronto y bien. (Ovación y oreja). En su segundo toro lidiosamente y estuvo bien con el estoque. (Aplausos). Cagancho superior torero con el capote a sus dos toros. Regular con la muleta y con el estoque. Gitanillo de Triana estuvo genial en su primero tanto con el capote como con la muleta se concedió la oreja y fué ovacionado constantemente. Al torero de capa a su segundo toro cogido apartosamente ingresó en el en la enfermería con una nada en un muslo de quince centímetros de extensión y posición profunda. La opinión de los médicos que le asisten es que las complicaciones no esperadas tardará en curar unos quince días. Barcelona Ganado de Pablo Romero superior. Fortuna en su primero con el capote y valiente con muleta y con el estoque. En su segundo mal. Fuentes Bejarano toró superiormente de cara sus dos toros. Hizo dos grandes faenas de muleta y estuvo valiente matando. Fué ovacionado y cortó las dos orejas. Manolo Martínez regular con la capa, muleta y estoque. Valencia Con un lleno completo se celebra la corrida de la prensa. Toros de Clairac para Valencia Enrique Torres y Félix Rodríguez. El ganado cumplió. Valencia II que tuvo que matar cinco toros por las cogidas de Torres y Félix Rodríguez tuvo una actuación en todos ellos bastante mediana. Villalta mal en sus dos toros. Las lesiones de Enrique Torres y Félix Rodríguez disminuyeron cada vez de leves. Alicante Novillos de Nausen, Cantimplas y Perete regular en todos. Amorós (Chico) que sustituyó a Revertito estuvo bien en su primero del que cortó la oreja. En su segundo mal. Sevilla Guadaletés muy buenos. Luis Ruiz regular en el primero y mal en el cuarto. Balderas que fué cogido en su primero salió nuevamente a la plaza e hizo en su segundo una gran faena de muleta matando de una superior estocada. (Ovación y rabo). Solórzano superior con el capote en sus dos toros. Coquilla muleta ejecutó una gran faena por la que le fué conseguida la oreja y el rabo.

Noticias y comentarios

Cañero camino de España. Aunque la prensa ha publicado la noticia de que Cañero había sufrido una grave cogida, lo cierto es que el famoso rejoneador está camino de España para donde ha embarcado el día 7. Cañero no ha sufrido ninguna cogida grave. Lo ocurrido fué que estando encerrando una corrida de toros del general Gómez en Maracá, residencia de dicho señor, sufrió un revólver de un becero que se lidió terminado el encierro y el rejoneador no sufrió más que un golpe en la cabeza y otro en un muslo que no le impidió continuar en la fiesta. Cañero llegará a España afortunadamente sin lesión alguna y dispuesto a actuar en cuantas plazas se le contrate. La reaparición de "Perete". Después de la grave cogida que sufrió en Cádiz el diestro "Perete" y que afortunadamente no ha tenido las consecuencias que se temió en un principio, reaparecerá completamente curado en la plaza de Alicante el día 18 del presente lidiando reses de Darraude y alternando con "Revertito" y otro novillero aún no designado. Ya se arregló el llo valenciano o hay una continuación. El tema de todos los comentarios taurinos ha sido durante la semana el final que la Diputación de Valencia iba a dar al asunto de la plaza de toros de la capital levantina. Parece que ya se había solucionado el asunto. La Diputación se había incautado de la fianza para pagar las deudas que el concesionario tenía en toreros, ganaderos y otros elementos pero pagadas estas deudas, el concesionario ha repuesto íntegra la fianza y por lo tanto continúa el señor Mora al frente del negocio que ya es más temible que un aviso. En definitiva la Empresa de Valencia es la misma que era. El Niño de la Palma a Barcelona. Para el primero de junio y 15 del mismo mes, ha sido contratado para actuar en la plaza de Barcelona el Niño de la Palma. Carnicerito de Méjico. Se pretende hacer creer que Carnicerito de Méjico que debutó en Tetuán el pasado domingo es un novillero principiante. Mis noticias son otras; Carnicerito de Méjico es un torero que comenzó su carrera

en Méjico todas las temporadas en el cartel de Torquito III, Finito de Valladolid, y Ramón Lacruz, y todos estos novilleros del montón que matan Palhas, Miuras y todo lo que los novilleros de cartel se niegan a torrear. Este es Carnicerito de Méjico y bueno es decirlo para que no se pretenda explotar el truco del torero nuevo en perjuicio de los novilleros nacionales. Inauguración de una plaza de toros. El día 22 de junio se inaugurará la plaza de toros de León, lidiando la plaza de toros de León, lidiando reses de Trespalacios, Villalta, Armillita Chico y Agüero. El día 24 del mismo mes, se celebrará una segunda corrida en la que se lidiarán toros de Aleas, por Manolo Martínez, Barrera y Revertito. Para las corridas de Salamanca. Vicente Barrera ha firmado para actuar en Salamanca los días 12 y 21 de septiembre. Con estas dos corridas suman ya setenta las firmadas por el diestro valenciano. Los contratos de "Revertito". Revertito que tomará la alternativa en Cáceres el día 30 del presente. La mejor solución alceina se obtiene con SAL VICHY - ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura artritis, reuma, diabetes, gota, etc. presente ha firmado con la Empresa de Madrid la confirmación de su alternativa en corrida extraordinaria y otra más para la presente temporada. Las Plazas de Toros inauguradas en la temporada 1929. 19 de marzo, Maszinhos (Portugal); 30 de idem, Cádiz; 23 de junio, Villalón; 24 de idem, Coin (Málaga); 30 de idem de idem, Daimiel (Ciudad Real); 7 de junio, Monforte; 21 de idem, Palma de Mallorca (Coliseo Balear); 10 de agosto, Huesca; 1 de idem, Gpumar (Francia); 9 de septiembre, Oropesa (Toledo); 12 de idem, Tembleque (Toledo); 20 de idem, Hervas (Cáceres); 30, Villacañas (Toledo); 25 de idem, Herencia (Ciudad Real); 29 de idem, Posadas (Córdoba); 27 de octubre, Tacadu (Méjico); 2 de noviembre, Denia (Alicante); 20 de idem, Santa María (Colombia). Total, 13 plazas, la mayoría de ellas muy importan-

te. El negocio taurino está mal para los empresarios. ¿Las causas? Búsquelas usted en lo mucho que cobran los toreros; lo caro del ganado, lo mucho que se paga por los pisos de plaza y los impuestos. Los impuestos son algo matador para la fiesta. Figúrese usted que tributamos el 15 por 100 del toro total de la plaza aunque no se venda la mitad de las localidades. Es decir, que si la entrada total de una plaza es de diez mil espectadores, se tributa el 15 por 100 de los diez mil aunque no asistan al espectáculo algunas veces más que dos mil. Yo he tenido que pagar algunas veces más de impuesto que de recaudación se ha hecho en taquilla. Ya lo creo que habrá de hacerse una reducción en todos los gastos de organización de una corrida de toros porque si no el negocio es ruinoso. —Hable usted en sentido general. —Hombre, naturalmente, dice el señor Balaña, cambiando la seriedad por la sonrisa. —No existe una sociedad de empresarios de plazas de toros? —Sí, pero no figuran todas las empresas, aunque sí la mayoría. Yo creo que deberían ingresar todas y que no pudiesen organizar espectáculos taurinos quienes no figurasen en la sociedad. Con una completa unión se podrían defender muchos asuntos ajenos a la contratación de toreros y compra de toros, y que son muy interesantes para el beneficio o perjuicio de nuestros intereses. Con esto y un poco de reducción en los haberes de los toreros y precio del ganado, creo yo que el negocio sería más claro. También hay que contar con el fútbol que ha restado a los toros muchos espectadores. Por lo que se refiere a Barcelona creo que un 75 por 100. En Barcelona no hay afición a los toros. Mejor dicho, no existen aficionados. Hay unos cuantos, pero lo que ustedes llaman la afición, no. El

CENTRO DE BELLEZA Peluquería de Señoras DE Nicolás Alario González Ondulación Permanente—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes. GABINETES INDEPENDIENTES MAYOR PRAL., 73 TELEFONO, 176 PALENCIA U. ROMAN BAQUERIN DEL INSTITUTO RUBIO MADRID Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

En Vista Alegre Ganado manso y difícil. Nacional bien su primero con el capote. Faena de muleta habilidosa. Regular con el estoque. En el segundo tora medianamente con la capa. En la faena de muleta se hace pesado recibiendo dos avisos. Tato mal en sus dos toros. El debutante Ferrán bien con el capote e inteligente y habilidoso con la muleta. Certero con el estoque. LE INTERESA LEER El Diario Palentino

Después de la dolorosa catástrofe de Barruelo

Los festivales benéficos celebrados ayer

Ayer demostró Palencia cuánto se ha sentido la terrible catástrofe que se desarrolló hace pocos días en Barruelo y cómo era de contribuir a aliviar la situación de las desgraciadas familias de las víctimas. El partido de fútbol y la función en el Teatro de Barruelo cuyos festivales benéficos cuyos ingresos se destinan a dichas familias, se vieron concurridos por un gran número de personas que se perseguía.

Así esperábamos que ocurriese: siempre tuvo nuestra ciudad un espíritu caritativo para acudir en auxilio de la desgracia y un corazón sensible a toda clase de dolores. El suceso de Barruelo que impresionó a los palentinos nos dio un pueblo trabajador, progre y simpático que merece el apoyo de todos para ampliar sus actividades. La desgracia que acaba de sufrir la hemos sentido como propia y necesario era poner todo nuestro esfuerzo al servicio de la misión benéfica que se organizaba.

Al alcalde de Barruelo hicimos entrega de la cantidad recaudada en nuestra suscripción que asciende a 403 pesetas.

El partido de fútbol

A las cuatro de la tarde se celebró el partido concertado entre el Barruelo F. C. y el Club Deportivo Palencia, que ha constituido un éxito sin precedentes.

A él han contribuido notablemente las autoridades, que desde el primer momento prestaron su valiosa cooperación al mayor esplendor del espectáculo.

El gobernador ha regalado una magnífica copa para el vencedor del encuentro; el alcalde de la capital dió las órdenes oportunas para que la Banda de Música de Palencia amenizara el espectáculo; el jardínero municipal, señor Sabadell, envió galantemente dos preciosos ramos de flores, y cuantos acomodadores, taquilleros, etc., etc., intervinieron en los trabajos del campo de la carretera de Grijota, con motivo del encuentro, han cedido íntegramente todos sus derechos en favor de las familias de los desgraciados mineros que vieron desaparecer en plena juventud a sus seres más queridos.

Antes de dar comienzo el match y previo el consabido apretón de manos, los capitanes de ambos equipos depositan en manos de las señoritas que ocupan la tribuna de la presidencia las flores regaladas por el señor Sabadell.

A continuación y bajo las órdenes de Pazos, el excelente medio centro de nuestro equipo, convertido hoy en "azareno", se alinean los jugadores de ambos bandos, permaneciendo inmóviles durante un minuto en memoria de los mineros muertos en la catástrofe, siendo admirablemente secundados en este solemne momento por el numeroso público que hay en el campo.

Los equipos barruelanos, que vistén de blanco y azul, llevan crepones negros en sus camisetas.

Pazos tira la moneda al aire y corresponde elegir campo a los forasteros, que lo hacen a favor del aire mismo.

Pronto vemos el dominio absoluto de los locales; el cuero no quiere separarse de la portería de Barruelo y como resultado de la presión viene en seguida un corner a favor de Palencia a los pocos minutos.

A continuación son malogrados varios avances de Temes que está jugando colosalmente por la deficiente actuación de Calderón en el centro de la línea de ataque.

Ese puesto no es precisamente el de ese jugador, y ello da por resultado la nulidad del dominio de los morados cuyos ataques se estrellan todos ante la defensa contraria que haciendo un excelente partido.

De nuestro equipo se distingue notablemente Pazos, cuyos formidables e inverosímiles despejes en todas las posiciones imaginables le han convertido en uno de los mejores puntales del "team" morado. En su actuación fué secundado eficazmente por el pequeño Cea que con una pegajosidad muy oportuna impedía a los delanteros todo movimiento.

Piera no tuvo juego, los dos o tres disparos que le hicieron fueron tan inocentes para un portero como él, que no podemos reconocer mérito alguno a su labor.

La línea media, con Temes en el primer tiempo y Calderón en el segundo, logró desarrollar la lucha en terreno enemigo durante todo el encuentro, aun cuando por el lado de Crespo había frecuentes escapadas de los blanqui-azules.

Candanedo nos gustó más. En la delantera estuvieron muy oportunos Cea y Catón, los dos inferiores del primer equipo, inconmensurable Temes que se hartó de

servir balones en pases matemáticos y cortar el juego de sus rivales. Los dos extremos del infantil, Caracol y Manolin, juegan muchísimo, pero no deben alinearse ante equipos de la superioridad física de los de ayer porque su labor necesariamente tiene que resultar deficiente.

Durante el primer tiempo el Palencia metió dos tantos y en el segundo tres. Estos fueron hechos por Cea uno, Catón dos y Temes dos.

Casi todos ellos fueron precedidos de una bonita preparación, pero el segundo, de Temes, cruzado al ángulo, tuvo una ejecución inmejorable.

Durante el encuentro se tiró un penalty contra el Palencia y otro contra Barruelo que fueron deliberadamente fuera del marco.

De los forasteros se destacó visiblemente su interior derecha, el medio centro y la defensa; las alas son bastante lentas y acusan visiblemente su desentrenamiento, aun cuando denotan poseer conocimiento de juego.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Portero: Piera; defensas: Cea II y Pazos; medios: Candanedo, Temes y Crespo; delanteros: Caracol, Catón, Calderón, Cea y Manolin. El Barruelo F. C.—Gañá, portero; Aurelio y Alonso, defensas; Menéndez, Félix y Zapico, medios; y Gisbert, Manolo, Gabilla, Martín y Mariano, de extremos.

A la terminación del partido fuimos llamados por los directivos del C. D. Palencia, para rogarnos hiciéramos constar en EL DIARIO PALENTINO su reconocimiento a cuantos han contribuido al éxito económico del match, excluyéndose ellos con su natural modestia.

No obstante, nos consta han desplegado todo su entusiasmo y buen criterio en la organización del mismo, contribuyendo incluso con la personal aportación.

Fiestas como esta, colocan en alto grado el nombre del C. D. Palencia y la junta del mismo, a cuya feliz iniciativa se debe la celebración de acto tan simpático merece toda clase de consideraciones y afectos por los socios del mismo.

En nombre de todos cuantos sientan simpatía por el deporte en nuestra capital me complazco en testimoniarles mi más ferviente admiración e inquebrantable adhesión a una Sociedad tan admirablemente dirigida.

La función teatral

Por la noche se celebró en el Teatro la anunciada función. Véase la sala completamente llena de público.

El cuadro artístico del Círculo de Recreo de Barruelo representó la graciosa comedia de Luis Vargas "Charleston" y la maravillosa obra de Vital Aza "La Praviñana".

Se trata de dos piezas teatrales de difícil ejecución y sin embargo los aficionados de Barruelo salieron briosamente airosos en su cometido. Todos por igual aunque con las diferencias esenciales de la categoría y dificultad de los respectivos papeles supieron merecer el general elogio.

El cuadro artístico que actuó anoche demuestra entusiasmo y afán al estudio. Figuran en el reparto las señoritas Teresa Pariente, Encarnación Ramos, Victoria Sierra, Petra Viso, Sara García, Adela Lavilla, Manolita Franco y Manolita Seizane y los señores Carnicero, Franco, Benavides, Lavilla, Requejo, Martín, Fernández, Zapico, Sánchez y Suazo. Para todos hubo aplausos a gran nivel.

La Junta Directiva del Club Deportivo Palencia ha entregado en el día de hoy al Excmo. Sr. Gobernador civil el importe líquido de los beneficios obtenidos en el partido de fútbol celebrado ayer en esta capital, que asciende a la suma de pesetas 1.226 con 10 céntimos, cuya cantidad se gira por el Banco Español de Crédito a la cuenta corriente del alcalde de Barruelo de Santullán.

En el Gobierno civil continúan recibiendo donativos para dicha suscripción. El coronel, jefes y oficiales de Talavera, remitieron hoy 100 pesetas.

NECESITA herrador entendido. Crescencia Vázquez, en Frómista.

SE VENDE una hermosa vaca de cinco años, pura raza Holandesa, muy próxima a parir y de abundante leche. Para tratar, en Villada con su dueño Pedro Fernández.

Las multas extralegales

Se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, examinando el expediente promovido por el general Aguilera contra la multa de cien mil pesetas que le impuso la Dictadura.

El expediente está basado en la Real orden de este Gobierno, autorizando a las personas multadas para recurrir contra la resolución.

El Consejo de Estado acordó, después de viva discusión, aceptar el criterio de los exministros señores Ruiz Jiménez y Argente, los cuales defendieron que el Tesoro debe devolver las cantidades a las personas multadas.

Votó en contra de esta resolución el general Vallespino. Los demás expedientes promovidos por los multados seguirán su trámite, habiéndose fallado ahora el del general Aguilera, por haber sido el primero que inició el procedimiento.

EXTRANJERO

EL ASALTO A LOS DEPOSITOS DE SAL Bombay.—La poeta Naidi, que ha sucedido a Gandhi y a Abbas Tyabji como jefe de la campaña de desobediencia civil, llegó el miércoles a Bombay, procedente de Allahabad y camino de Gujerat.

La señora Naidi ha confirmado que, según el Congreso nacionalista indio, Dherasana será ahora el centro de acción para la propaganda de la desobediencia.

Aludiendo al próximo ataque al depósito de sal de Dherasana, la poeta ha declarado: —Me doy cuenta de la gran responsabilidad que me incumben; y ni la prisión ni la muerte nos harán retroceder ante la tarea que nos corresponde.

Las autoridades han tomado precauciones para defender los depósitos de sal de Dherasana, que están rodeados de alambradas de púa; y se han enviado allí todos los policías que fueron expedidos a Chalapur.

TOULOUSE-BUENOS AIRES EN TRES DIAS Buenos Aires.—La correspondencia aereo-postal que el domingo 11, salió de Toulouse, llegó a Buenos Aires el miércoles, a las dos de la tarde.

Mermoz la llevó a través del Atlántico, desde San Luis del Senegal a Natal; y allí la recogió inmediatamente un avión del servicio Natal-Río-Buenos Aires, llegando a Río de Janeiro a las once de aquella noche y saliendo para Buenos Aires en la misma noche.

De esta forma se han transportado 20.000 cartas en un tiempo record, mientras los barcos tardarían 20 días en hacer un recorrido.

El servicio aereo-postal, explotado hasta ahora por aviones y barcos en combinación, solía hacerse ya en diez días.

El primer viaje completamente aereo se ha hecho en 3 días, 7 horas y 50 minutos.

El aviador Mermoz, que es quien con su vuelo a través del Atlántico permitió este record, embarcó luego en Natal a bordo de un avión y se trasladó a Recife, para esperar allí el paquebot "Mendoza" y aprovechar la escala para ver a su novia que, procedente de Buenos Aires, viajó en dicho barco con rumbo a Francia.

EL PREMIO AL HOMBRE FUERTE Tokio.—El general Masataro Fukuda, el hombre de los puños de hierro, que dominó en Tokio durante los días de terror de los terremotos y del incendio, ha sido nombrado miembro del Consejo Secreto una de las corporaciones más influyentes en el Imperio.

Nombrado Comandante de la ciudad, en su calidad de miembro del Consejo Supremo de Guerra, proclamó el estado de sitio sobre la desgraciada ciudad, y consiguió a toda costa mantener el orden, que era lo más necesario en aquellos momentos.

En otra ocasión se volvió a hablar de este hombre férreo, cuando el capitán Amakasu, uno de sus oficiales, estranguló a Sake Osugi, el jefe del movimiento radical. Por este acto fué condenado a prisión pero puesto en libertad a los pocos días.

Alrededor de la grave crisis triguera

El rey ha recibido hoy a la comisión agraria

Esta mañana fueron recibidos en audiencia por el rey, los señores marqués de Valdeavia, don Abilio Calderón, Diezquijada, Rodríguez San Pedro, Llorente, presidentes de las Diputaciones de Valladolid, Burgos y Segovia, representante de las Federaciones y otras personas de la comisión agraria.

Durante la conversación, que duró tres cuartos de hora, el rey se mostró atentísimo con los visitantes, prometiendo recomendar eficazmente al Gobierno adopte con rapidez las medidas necesarias para solventar problema tan interesante.

Agregó el rey que siempre ha sido admirador de la agricultura y ganadería.

Les dijo que constituyendo éstas en España importancia muy superior a otros sectores nacionales, crea de justicia atenderlos en primer término.

Hizo suyas las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada en Palencia por considerarla de justicia.

Los comisionados le indicaron habiendo hablado al subir con el presidente del Consejo, general Berenguer, que les manifestó se dictaría estos días una disposición encaminada a la adquisición por el Estado del trigo necesario para el consumo del Ejército de Africa durante seis

meses, mas el que pudiera almacenar en las factorías militares nacionales.

El señor Calderón expresó al rey la conveniencia de que el Crédito Agrícola conceda anticipos reintegrables a los labradores con garantía del trigo existente en poder de los mismos.

Ello salvaría por el momento la angustiosa situación de hoy, sin que por ello se retrasaran las restantes disposiciones para poner término al caótico momento actual.

También expusieron al rey la necesidad de restablecer en todo su vigor la ley de 10 de julio de 1922, impidiendo la entrada del trigo exótico y el sostenimiento de la tasa que hoy rige hasta que el precio de este cereal alcance a cincuenta y tres pesetas, pues aunque esta disposición es burlada descaradamente por los compradores, la desaparición del precio fijado por el Gobierno acarrearía graves trastornos.

Los comisionados salieron altamente agradecidos al rey y no dudaron en expresar claramente a los periodistas el optimismo con que ven la solución de un problema que hace unos días parecía imposible.

El señor Aparicio, que permanecerá todavía unos días en la Corte, dijo se habían ofrecido para ayudarles en los trabajos encaminados

a lograr las aspiraciones de los agricultores los señores Prieto y Pazos.

El señor Calderón, acompañado de los otros señores comisionados visitó en la mañana de hoy al gobernador del Banco de España, señor conde de Gamazo, pidiéndole que se abra un crédito para hacer préstamos a los agricultores con garantía de trigo.

El señor conde de Gamazo prometió interesarse por el asunto, adelantándole, desde luego, que por su parte creía de justicia esta petición que gustoso sometería al Consejo.

Los visitantes salieron muy bien impresionados, agradeciendo la amable acogida que les dispuso el conde de Gamazo.

Esta tarde, a las cinco, serán recibidos por el director del Banco Español de Crédito Local con objeto de hacer gestiones para que esta entidad bancaria sea la encargada de hacer préstamos a los labradores españoles.

EN GOBERNACION Los señores Calderón, Diezquijada y Santander, se han entrevistado con el ministro de la Gobernación en su despacho oficial, tratando de importantes asuntos que afectan a nuestra provincia. Los señores Diezquijada y Santander regresarán esta noche a Palencia.

El nuevo viaje del dirigible "Conde de Zeppelin"

Esta noche debe llegar a Sevilla, procedente de Alemania, el dirigible Conde Zeppelin.

El martes por la mañana, a las ocho, saldrá de Sevilla para Riojaneiro. Si el tiempo no impide de un aterrizaje, el dirigible se detendrá en esta última ciudad, y sino, continuará su vuelo hasta Pernambuco. Allí permanecerá dos días, y seguirá a la Habana; después de dos o tres días de descanso en la capital de la isla de Cuba, el "zeppelin" continuará su viaje hasta Lakehurst, término del recorrido.

LOS PASAJEROS Habrá a bordo 22 viajeros hasta Sevilla, 20 de Sevilla a Riojaneiro y 19 de esta última ciudad a Pernambuco y la Habana.

A petición de algunos pasajeros, la lista de viajeros se guarda secreta. Pero se desmiente formalmente el rumor circulado de que entre los que hacen el viaje se hallan el jefe de la Aviación militar española, un oficial superior de la Marina norteamericana, y algunos industriales suizos y varios periodistas hispanoamericanos. El dirigible llevará un correo muy voluminoso. La tripulación consta de cuarenta y dos hombres.

Se asegura que poco tiempo después de que el "zeppelin" haya emprendido el vuelo saldrá para Sevilla un avión que llegará hasta la capital andaluza para entregar allí la última recogida del correo del domingo en Berlin.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL DOCTOR ECKENER El doctor Eckener ha hecho las siguientes declaraciones a "La Gaceta del Woss":

"El Graf Zeppelin" iniciará su viaje el domingo por la tarde. La primera etapa del "raid" será Sevilla, pasando en su vuelo por Lien, Marsella y Gibraltar, para llegar al término de la etapa el lunes por la tarde.

En Sevilla volveremos a cargar de gas el dirigible, con objeto de poder embarcar cinco mil kilos más de lastre útil. Es un detalle de la mayor importancia pues cargaremos, como medida de precaución, unos cinco mil kilos de agua, que hará de lastre y que podremos descargar en el caso de que el dirigible se encontrase demasiado pesado a causa de las lluvias torrenciales que son probables en la zona del Ecuador.

En Sevilla subirán nuevos pasajeros e innumerables objetos postales. Una parte de estos envíos llegarán a Sevilla el martes por la mañana en un avión especial que saldrá de Alemania.

Este raid constituirá uno de los más hermosos viajes que ha realizado el dirigible, el cual ha cubierto ya 128.000 kilómetros a través de toda clase de países, con vientos, tempestades y nieblas.

El éxito financiero del viaje está ya asegurado, pues están tomados todos los pasajes.

Confío en que cubriremos la distancia entre Sevilla y Pernambuco en cuarenta y cinco o cuarenta y ocho horas. No intentaremos rivalizar en velocidad con los aviones franceses, que, según dicen, partirán para América del

Sur al mismo tiempo que nosotros. Mi lema es "la seguridad antes que nada."

El recorrido de Sevilla a Pernambuco es el trozo más importante de este viaje de estudios, ya que Pernambuco-Recife es el punto terminal de la proyectada línea aérea postal Alemania-Brasil, que estará servida por dirigibles. Las cartas y paquetes postales serán distribuidos desde Pernambuco a la América del Sur por la línea alemana Conador. Las negociaciones en curso para el establecimiento de tan importante línea postal prosiguen favorablemente. Las condiciones de aterrizaje en Pernambuco son normales, habiendo sido ya construido el poste de amarre. Todos los preparativos han quedado terminados.

De Pernambuco a Riojaneiro creo que no invertiremos más de veinticuatro horas, si las condiciones atmosféricas son favorables. En Riojaneiro una escala de dos horas con objeto exclusivo de saludar a las autoridades. Después doblaremos hacia las costas septentrionales del Brasil, pasando cerca de la desembocadura del río Amazonas, y de allí pondremos rumbo a las Antillas, siendo casi seguro que aterrizaremos en La Habana, a donde llegaremos probablemente a las cuarenta y ocho horas de

nuestra partida de Riojaneiro. Después efectuaremos un vuelo en circuito sobre la isla de Cuba y pondremos rumbo a Lakehurst. De allí regresaremos a Friedris-hafen, cubriendo en total una distancia aproximada de 25.000 kilómetros.

EN SEVILLA SE REALIZAN ACTIVOS PREPARATIVOS Sevilla.—Se encuentra en esta capital el ingeniero alemán señor Sammt, que vino para inspeccionar los trabajos realizados para recibir al "Conde de Zeppelin".

El señor Sammt embarcara aquí en el zeppelin y hará en él la travesía a América. El dirigible llegará definitivamente a Sevilla el lunes, de seis a ocho de la tarde. Estará aquí toda la noche, y el día 20, a las siete de la mañana, reanudará el vuelo con dirección al Brasil. El "Conde de Zeppelin" vendrá dirigido por el comandante Eckener. Este ya ha pedido se le reserve habitación en un lujoso hotel para pernoctar la noche del 19 al 20. La casa consignataria sigue recibiendo correspondencia que será enviada en el dirigible a América. Como el primer país que tocará será el Brasil, el Consulado de esta nación ha encargado de visar la correspondencia, y la casa consignataria ha mandado al Consulado todas las cartas y encargos que recibe. El comandante del dirigible será portador de un mensaje para el Gobierno brasileño, pues es la primera vez que el aerostato pasa por el Brasil. Entre la correspondencia que transportará el aerostato figuran muchas cartas de familias brasileñas dirigidas a sus parientes de aquel país.

Están trabajando sin descanso tres empleados en la tarea de pegar sellos a la gran cantidad de paquetes postales, cartas y tarjetas que se han enviado a Sevilla para que lleven el sello del zeppelin y matasellos de Sevilla. Hasta ahora el importe del franqueo pasa de 100.000 pesetas. Entre la correspondencia recibida figura una saca de la Ciudad Vaticana. Se han agotado los sellos para el franqueo aéreo y ha habido que utilizar los ordinarios de diez y cuatro pesetas los cuales a última hora también se han agotado.

A unos 300 metros del poste se ha colocado el depósito de alta presión que guarda el gas que ha de tomar en Sevilla el dirigible. Este gas está contenido en 2.500 botellas a 150 atmósferas. A la presión normal representa un volumen de 17.500 metros cúbicos cantidad que el dirigible necesitará para contrarrestar las pérdidas.

En el aeropuerto se instaló un Observatorio Meteorológico provisional, utilizando el servicio nacional y el militar, y al frente del cual estarán los señores Marín y Ramírez. La oficina central de los servicios nacionales enviará a Sevilla información detallada sobre el tiempo reinante, previsión y rutas más favorables para la marcha del dirigible. Las estaciones radiotelegráficas militares prestarán servicios extraordinarios para recibir los informes del tiempo en la ruta de España

Tarjetas de VISITA SE HACEN EN EL ACTO, EN LA IMPRENTA de "EL DIARIO"

La Cultural Leonesa vence al Real Valladolid

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general SANATORIO Consulta: Martínez de Azcoitia 1.º (antes San Francisco).

Comunión La acreditada FOTOGRAFIA DE MODA recuerda a su numerosa clientela y al público en general, que como en años anteriores REGALA una ampliación magnífica a todos los niños de 1.ª Comunión que se retratan en esta casa.

FOTO DE MODA Mayor principal 76



La Higiénica... Santa-Cruz... permanente 25 ptas. ... 0'75 tubo o ... LAVADO DE CABEZA ... SANTA-CRUZ ... Mayor Pral., 107 ... Teléfono, 111.

UN CHISTE
El carcelero.—Alégrese; tampoco le podes ahorcar mañana, no está completa su documentación. Falta la fe de vida.

sa por las noches y...
carnos los ojos con el pañuelo. JARDIEL.

La Bicicleta «HISPANO»
del «GARAGE NEIRA»
OBTIENE ESTOS RESONANTES TRIUNFOS
13 Abril, vencedor, L. Ruesga, sobre «HISPANO»
20 » segundo, F. García, «HISPANO»
21 » cuarto, (en Burgos), Ruesga, «HISPANO»
11 Mayo, tercero, L. Ruesga, «HISPANO»
Vuelta más rápida, L. Ruesga, «HISPANO»
buenos corredores para triunfar montan «HISPANO»
gran corredor de Baruelo, F. Agüero monta «HISPANO»
esta gran marca es hacerse comprador de la misma.

POZOS ARTESIANOS
EDUARDO RUIZ, constructor
tanta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de
terales y construcción d epozos artesianos. Aparejos de inyección y
os sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal
los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y
supuestos gratis.
SERIEDAD, COMPETENCIA Y ECONOMIA
OFICINAS: JATIVA, 16; TELEFONO, 12.868.—VALENCIA

NITRATO DE CHILE
15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nitrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.
SUS RESULTADOS INMEJORABLES:
1.º Se venden sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos
y cultivos de España.
ADEMAS CONTIENE YODO
INFORMES GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
AVENIDA EDUARDO DATO, 12.—MADRID.—Apartado, 6



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas
SANTANDER

Compañía del Pacifico
Líneas de Cuba y Buenos Aires
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao
Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso
El vapor «OROYA» 18 Mayo 1930
«ORCOMA» 1 Junio
«ORITA» 15
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana, pesetas 555,25 (con impuestos)
Para Buenos Aires, 613,50
En camarote, 35 ptas. más
Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER
Pasado de Pereda, 2 **Hijos de Basterrechea** Teléfono. 3441
Dirección Telegráfica «Basterrechea»

Temporada de Primavera y Verano
Las más altas novedades y a los más reducidos precios presenta la
Casa POLO
Visitada y os convenceréis
Encontraréis lo más selecto en novedades para Señora, Caballero y Niño.
MAYOR PRAL., 91
PRECIO FIJO



Se sentirá orgulloso y encantado de poseer este regio aparato
En selectividad, alcance, volumen, fidelidad y limpieza de sonido, nada le iguala. Basta conectarlo a la corriente eléctrica. El mueble puede adornar el salón más aristocrático.
Pide catálogo o una demostración sin compromiso.
ATWATER KENT RADIO
AUTO ELECTRICIDAD
Barcelona: Diputación, 234 Valencia: C. Salvatierra, 41
Madrid: San Agustín, 3 Sevilla: (U. Bienes) Trujano, 20
Bilbao: (Betrián Casado y C.) Alicante: Sres. Vaino, Sanchez y Heras, núm. 9

Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia:
Antonio de Fuentes
Informes y detalles: GARAGE HUDSON y DROGUERIA de FUENTES.—Palencia.

EL CAÑO GORDO
CASA ESPECIALIZADA EN LA CONFECCION DE BLUSAS
Actualmente cuenta con un inmenso surtido de géneros propios para cualquier tipo de blusas, incluso las especiales de hilo para trantados y matarifes.
Precios en competencia con sus similares del norte de España.
Sombrerería, 15.—BURGOS

Un día entré en su casa por vez primera el jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Aquel día entré en su casa la salud alegría, la satisfacción de v.
Achaques de la edad, desgaste de una existencia agitada, con dolencias interminables, años endebles, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acaba bajo la acción poderosamente tónica y reconstruyente de los
HIPOFOSFITOS SALUD
fuente de vida, de sangre joven y de fuerza.
Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

TRILLADORA. Marca Austro-húngara, tipo grande, en magníficas condiciones de conservación, funcionamiento y precio. Se vende en el Coto-Villatima, cerca de Villada. Informes en dicho Coto.

VENDO automóvil "Studobaker", 6 cilindros, seminuevo, muy barato. Dirigirse a Eduardo Gómez, Colón, 13.

LIQUIDACION DE LOZA
Solo ocho días. ¡Baratísimo!
A. Fernández del Pulgar, (Trompadero).

ATILANA GALLARDO
MODISTA
Confecciona de todo el tipo de ropa de señora
Plaza Mayor, 12.—PALENCIA

NECESITO un oficial Barbero peluquero que sepa bien su obligación de ondular y corte de pelo en señoras y gratificándole con todo el servicio de ondulación más el sueldo. Diríjase en Baltanás, José San Martín.

¡ANUNCIAR!
PARA
COMPRAR
—
VENDER
—
ALQUILAR
—
HALLAR
—
APRENDER
—
TRASPASAR
—
EMPLLEAR
—
COMER
—
HOSPEDAR
¡ANUNCIAR!

Benito González Blázquez
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao y Urquijo, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.
Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero.
Oficina en la Plaza del Mercado colonial.
Comunicación telegráfica de los valores y monedas de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Oficina diaria de cotización en las oficinas, calle Mayor principal, número 6.
Correspondencia: número 7; teléfonos: domicilio, número 23, y oficinas, número 179.

INDUSTRIALES
VUESTROS PRODUCTOS SE VENDERAN, SI LE DAIS EL RELIEVE NECESARIO, UTILIZANDO EL ANUNCIO EN EL DIARIO PALENTINO. CUANTO MEJOR SEA LO QUE PRODUZCAIS, MAS DEBEIS ANUNCIARLO PARA QUE SE CONOZCA.

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

¡ASOMBROSO! ¡ASOMBROSO!
Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de lujo, de roble, de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí, pero ¡detalles y fotografías, y se asombrará.
CENTRO LIBRERO H.º A.—CORDOBA
Señas
Profesión

GARAGE JULIO DE LA FUENTE
Alquiler de automóviles. Accesorios en general. Reparación garantizada de pinchazos y aire en cinco minutos. Aceites y Grasas. Neumáticos de todas marcas. Bicicletas. Antes de hacer sus compras consulte precios.
Mayor pral., 2.—Teléfono, 201.—PALENCIA

TEMPORADA PRIMAVERA-VERANO

EL SIGLO XX
Expone las últimas novedades
1930
Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

OCASION. Se venden juntas o separadas dos agavilladoras. Decoring y una Cormick, seminuevas, limpias y en perfecto estado de uso. Reconstruidas por esta casa. Feliciano Ortega, maquina agrícola, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia, Valladolid y Burgos.
LADRILLOS gruesos y delgados superiores. Grandes existencias a precios muy convenientes en mi tejera o sobre vagón. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.
SI NECESITA ACCESORIOS para su bicicleta, adquiera los mejores y más económicos que le ofrece la casa J. Revuelta. Mayor principal, 139 y 141. Palencia.
SE VENDEN 80 ovejas ortuñas de todas las edades. Para tratar, con Lorenzo García, en Rivas de Campos.
PERDIDA de una tapa, de máquina-automóvil, en la carretera de Valladolid. Se gratificará a quien la entregue en el Garage Cen-

Regimiento Cazadores de Talavera
15 de Caballería.
Necesitando este Regimiento proveerse directamente de los artículos de consumo diario, pan, cebada, paja, carbón de cok, idem de piedra y leña, para el suministro del mismo durante el próximo mes de Mayo; por el presente se abre concurso a fin de que los que deseen tomar parte en él presenten en esta Mayoría sus proposiciones, en pliego cerrado, hasta el día 26 de los corrientes, en cuyo día y hora de las 11:30 tendrá lugar la apertura de los mismos ante la Junta nombrada al efecto.
Palencia 15 de Mayo de 1930.
El Comandante Mayor, Manuel Návía Osorio.
V.º B.º El Coronel, Palacio.
ALFALFA. Se arriendan tablas por temporada, regado. Informar a Juan Maza, Colón 16.
SE NECESITA una chica de 12 a 14 años para recados. Informar en esta Administración.

SOLICITAMOS para Cataluña la representación de casas serias. Exclusivas Lela. Apartado de Correos, 1.090. Barcelona.
ANTIGUA Y ACREDITADA firma española constructora de extintores y material contra incendios, desea representante activo en esta provincia. Dirigirse a Apartado de Correos, número 536. Barcelona.
SE HALLA vacante la plaza de Guarda mulatero y vaquero, con el sueldo anual, de sesenta fanegas de trigo, cobradas por meses vencidos empezando el contrato desde 1.º de Julio próximo; las solicitudes, se presentarán en la Alcaldía.
Olmos de Pisuerga 10 Mayo 1930.—El Alcalde, Francisco Rodríguez.
VENDO estufa de desinfección para Peluquería y seis Sifones-amas hidráulicos americanos, marca "Kobon". Santiago Pérez Rojo, Palencia.

MOLINOS
PARA TODOS LOS USOS. PARA MANO Y FUERZA. MOTAZ. CATALUÑA. APARTADO Nº 125. MATTHS GRUBER & CIA S.A.
Representante en Palencia: FRANCISCO AGUADO
OVEJAS raza manchega se venden 200 en el Coto-Villatima. En el mismo, informarán.
SE VENDE una máquina de gaseosa y sifones con cascos de la misma seminueva. Para verla y tratar en Villamuriel de Cerrate con Ricardo Díez.

SE VENDE una máquina segadora, otra aventadora, un carro de par y 25 cargas de palomina. Se dan facilidades de pago. Para tratar con Tomás González, en Frómista.
Sociedades, Cafés, Particulares, Colegios, Catequis, PUEDEN ADQUIRIR AL CONTADO y PLAZOS Aparatos de cine desde 125 pesetas
Pidan catálogos y demostraciones hoy mismo
ALBINO R. ALONSO
MAYOR PRAL., 79.—PALENCIA
SE VENDE MOTOCICLETA de ocasión en muy buen uso marca AUTOMOTO de 3 H.P. Para tratar con Cipriano Aguilar en Carrión de los Condes.
ECONOMIZARA usted dinero comprando en la nueva pollería de Rey, que el domingo próximo día 18, tendrá su nueva apertura, en la Plaza de Abastos caseta número 20 de esta capital, a los precios que a continuación se detallan.
Gallina por raciones desde veinticinco céntimos en adelante por cuartos a una peseta setenta céntimos, alones a setenta y cinco céntimos tiro, a peso que también se venden raciones de pollos y conejos, a precios económicos.
No dejen de visitar esta nueva pollería; huevos frescos para pollitos sados por agua garantizados también se reciben encargados para la compra de aves en la Plaza de Abastos o en la calle Pedro Espina número 7.
ARROZ PARA POLLOS. Muy barato, en Ultramarinos de Daniel Terrero.
CARRO SE VENDE para par en buen uso. Para tratar con Felipe Fernández, en Montaña de Campos.